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БЕЗПЕКА ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ 
ПІДВИЩУЄТЬСЯ 

Бізнес має здійснювати діяльність 
відповідно до вимог Закону № 2718-
IX щодо матеріалів і предметів, при-
значених для контакту з харчовими 
продуктами, а саме: впровадити на-
лежну виробничу практику (GMP), 
забезпечити декларації відповідності, 
простежуваність походження та лан-
цюга постачання матеріалів, держав-
ну реєстрацію об’єктів та коректне 
маркування продукції з інформацією 
про виробника, призначення та без-
печність для контакту з харчовими 
продуктами. Для впровадження цих 
вимог Законом був передбачений три-
річний перехідний період. Він завер-
шився 19 листопада 2025 року.

Ключовим нововведенням Закону 
є обов’язкове впровадження вимог на-
лежної виробничої практики (GMP). 
Оператори ринку мали створити, 
впровадити та застосувати дві систе-
ми: забезпечення якості та контролю 
якості. 

Оператори ринку зобов’язані під-
тверджувати дотримання законодав-
чих вимог через складання письмової 
декларації відповідності. 

Також виробники та імпортери 
повинні будуть подавати інформацію 
щодо простежуваності матеріалів та 
предметів, тобто вони мають дати змо-
гу ідентифікувати потужність, з якої 
та до якої постачаються матеріали і 
предмети.

Предмети та матеріали, призначені 
для контакту з харчовими продуктами, 
мають обов’язково містити інформа-
цію про їх використання, виробника, 
повну простежуваність походження 

та ланцюга постачання, а також осо-
бливості матеріалу, з якого вони виго-
товлені, що впливають на безпечність 
контакту з харчовими продуктами. 

Окремо передбачено вимогу про 
розпізнавання інформації на етикетці 
або упаковці. Це має забезпечуватися, 
зокрема, достатньою висотою малих 
літер (не менше 1,2 міліметра, а для 
неїстівних частин матеріалів та пред-
метів – 3 міліметри) та виконанням 
маркування українською мовою. 

Законодавство передбачає створен-
ня нового електронного державного 
реєстру, а саму реєстрацію буде прово-
дити Міністерство охорони здоров’я 
(МОЗ). До об’єктів, які підлягають 
реєстрації, входять речовини, що ви-
користовуються у виробництві матері-
алів і предметів та процеси переробки 
пластику, що використовуються у ви-
робництві матеріалів і предметів. Сама 
реєстрація проводиться на безстроко-
вий термін, обіг речовин та матеріалів 
без реєстрації або з її порушенням за-
бороняється.

Щоб зареєструвати об’єкт, заявник 
має насамперед подати пакет докумен-
тів, який включає заяву, реєстраційне 
досьє об’єкта та його резюме. Після 
того, як МОЗ впевниться, що інфор-
мація є повною та достовірною, воно 
передає її уповноваженій особі (дер-
жавне підприємство) для отримання 
науково-експертного висновку щодо 
безпечності об’єкта (за оплату на осно-
ві договору між заявником та уповно-
важеною особою). Строк підготовки 
висновку – шість місяців. Після цього 
МОЗ має один місяць для прийняття 
рішення.

Рішення про державну реєстрацію 
визначатиме дозволені сфери та умови 

використання відповідного матеріалу 
чи речовини. Таке рішення може бути 
змінене або скасоване, якщо з’являть-
ся нові дані про можливу загрозу для 
безпечності харчових продуктів. У та-
кому випадку проводиться повторна 
наукова експертиза.

НВ ПРО

ПАРАЛІМПІАДА-2026: УКРАЇНСЬКІ 
СПОРТСМЕНИ ПРОДЕМОНСТРУЮТЬ 

СВІТУ СИЛУ, МАЙСТЕРНІСТЬ І 
НЕПЕРЕМОЖНИЙ ДУХ НАЦІЇ

Міжнародний паралімпійський 
комітет зробив не просто реверанс, 
а принизливий поклін перед агресо-
ром: росіян та білорусів запрошено 
на Ігри, попри відсутність жодної ле-
гальної ліцензії для цих спортсменів. 
Крім того — їм дозволено виступати з 
гімнами та прапорами. Ніби й не було 
повномасштабного вторгнення, ніби й 
не було кривавої війни, ніби й не було 
тисяч загиблих українців…

«Наближається Паралімпіада-2026 
— і для українських паралімпійців це 
буде не лише випробування майстер-
ності. Їм доведеться вийти на одну аре-
ну з представниками держави-агресо-
ра», — наголосила голова підкомітету 
з питань спорту вищих досягнень та 
спортивної діяльності Ольга Саладуха.

За її словами, спортсмени про-
демонструють світу силу, майстер-
ність та непереможний дух україн-
ців. Україна перемагатиме росіян не 
лише на полі бою й у дипломатії, а й 
на спортивній арені, доводячи, що 
наш спротив та непохитна воля до 
Перемоги проявляються у будь-якій 
сфері.

НВ ПРО

Газета «ПРО  ВПЛИВ  НА  ДОВКІЛЛЯ»  
пропонує розміщення 

оголошень та повідомлень відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»:
Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає ОВД - 6 600 грн

Оголошення про початок громадського обговорення звіту з ОВД - 3 500 грн
Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди - від 1300 грн
Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля - 1300 грн

тел: +380 (50) 015-04-53, або e-mail: sphpro2020@gmail.com
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Додаток 3
до Порядку передачі документації для 
надання висновку з оцінки впливу на 

довкілля та фінансування оцінки
 впливу на довкілля

 	            ________Дата:                 	
(дата офіційного опублікування в Єдиному 

реєстрі з оцінки впливу на довкілля
 (автоматично генерується програмними 

засобами ведення Реєстру, не зазначається 
суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 13317
(реєстраційний номер справи про оцінку 

впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського обговорення звіту з 

оцінки впливу на довкілля
Повідомляємо про початок громадського обгово-

рення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з 
метою виявлення, збирання та врахування зауважень 
і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1.	 Планована діяльність
Планована діяльність полягає у спеціальному ви-

користанні лісових ресурсів  в  порядку проведення 
суцільних рубок головного користування на підставі 
спеціального  дозволу – лісорубного квитка, з подаль-
шим лісовідновленням на місцях зрубів. Площа  лісо-
вого фонду Шумського комунального спеціалізовано-
го лісогосподарського та  мисливського підприємства 
«Волинь» Шумської міської ради становить 4975,8 га, з 
яких  до лісових земель належить 4975,8 га, у т.ч. 4676,5 га
 –  вкриті  лісовою  рослинністю лісові ділянки, у тому 
числі лісові культури – 2987,0 га. Розподіл за катего-
ріями лісів  наступний: ліси природоохоронного, нау-
кового, історико-культурного призначення –  225,6 га 
(4,5 %); рекреаційно-оздоровчі ліси – 225,4 га (4,5 %); 
захисні ліси – 1289,6 га  (25,9 %); експлуатаційні ліси – 
3235,2 га (65,1 %). Вікова структура вкритих лісовою  
рослинністю лісових ділянок наступна: молодняки – 
606,3 га (13,0 %), середньовікові –  2557,4 га (54,7 %),
пристиглі – 706,1 га (15,1 %), стиглі і перестійні – 
806,7 га (17,2 %).  Загальний запас деревостанів – 
1178,39 тис. м³. Середній запас на 1 га вкритих лісовою  
рослинністю     лісових     ділянок     становить     252     м³.
Обсяг     запроектованої     ВО «Укрдержліспроект» 
розрахункової лісосіки в порядку суцільних рубок го-
ловного  користування для Шумського комунального 
спеціалізованого лісогосподарського та  мисливського 
підприємства «Волинь» Шумської міської ради щоріч-
но становить 8,75 тис. м³ ліквідної деревини, в т.ч. по 
господарствах: хвойному – 2,58 тис. м³, твердолистяно-
му – 2,88 тис. м³ та м’яколистяному – 3,29 тис. м³. Пла-
нована діяльність буде  здійснюватися в межах Кре-
менецького адміністративного району Тернопільської

 області на території лісового фонду Шумського кому-
нального спеціалізованого лісогосподарського та мис-
ливського підприємства «Волинь» Шумської міської 
ради в  межах структурних підрозділів – без поділу на 
лісництва.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2.	 Суб’єкт господарювання
ШУМСЬКЕ КОМУНАЛЬНЕ СПЕЦІАЛІЗОВАНЕ 

ЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ТА  МИСЛИВСЬКЕ 
ПІДПРИЄМСТВО «ВОЛИНЬ» ШУМСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ 32290991
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
Україна, 47101, Тернопільська обл., Кременецький 

р-н, місто Шумськ, вул.Заводська,  будинок 1а
місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

3.	 Уповноважений орган, який забезпечує прове-
дення громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, (044) 
206-31-50  Романенко Юлія Сергіївна- головний спеці-
аліст відділу інтеграції екологічних оцінок у  галузевій 
політиці Департаменту екологічної оцінки.

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер теле-
фону та контактна особа)

4.	 Процедура прийняття рішення про прова-
дження планованої діяльності та орган, який розгля-
датиме результати оцінки впливу на довкілля

Відповідно до законодавства рішенням про прова-
дження планованої діяльності  будуть спеціальні доз-
воли на використання лісових ресурсів, що видаються 
Південно-  Західним міжрегіональним управлінням 
лісового та мисливського господарства. –  лісорубні 
квитки.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповнова-
жений його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5 . Строки, тривалість та порядок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля, вклю-
чаючи інформацію про час і місце усіх запланованих 
громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 
25 робочих днів з моменту офіційного опублікування 
цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, 
визначеної суб’єктом господарювання, що передаєть-
ся для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення 
громадськість має право подавати будь-які зауваження
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або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої 
діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Заува-
ження та пропозиції можуть подаватися в письмовій 
формі (у  тому  числі в  електронному  вигляді) та  усно  
під  час громадських слухань із внесенням до прото-
колу громадських слухань. Пропозиції, надані після 
встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про що 
зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 31.03.2026 12.00;
1 Л і н к : https://mineconomyofukraine.webex.com/

mineconomyofukraine-ru/j.php?  MTID=m13c5f44fed6
bf7eed197a72c969c6a9d Номер наради: 2787 539 7900 
Пароль:  pCWwnp2Jt34;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, що забезпечує доступ 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступ-
ної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, (044) 
206-31-50  Романенко Юлія Сергіївна- головний спеці-
аліст відділу інтеграції екологічних оцінок у  галузевій 
політиці Департаменту екологічної оцінки.

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, до якого надаються 
зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень 
і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, (044) 
206-31-50  Романенко Юлія Сергіївна- головний спеці-
аліст відділу інтеграції екологічних оцінок у  галузевій 
політиці Департаменту екологічної оцінки.

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього	 строку	 громадського обговорення, зазначено-
го в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої 
діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяль-
ності на 644 аркушах.

Повідомлення про плановану діяльність
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

Оголошення про початок громадського обговорен-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої 
діяльності)

9 . Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне 
від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголо-
шення), а також час, з якого громадськість може озна-
йомитися з ними 

1) Шумське комунальне спеціалізоване лісого-
сподарське та мисливське підприємство «Волинь» 
Шумської міської ради: 47101, Тернопільська  обл., 
Кременецький р-н, місто  Шумськ, вул. Заводська, 
буд. 1А, тел.  +38(035)-582-16-58,  e-mail:volun@meta.
ua;  Контактна особа: Рудь Василь Павлович тел. 
+380980651683 2) Шумська міська рада -  об’єднана 
територіальна громада (Кременецький район): 47101, 
Тернопільська обл.  Кременецький район, м. Шумськ, 
вул. Українська, буд. 59; ел. пошта:  shumska.gromada@
gmail.comt; (03558) 2-11-83; офіційний сайт: https://
shumska-  gromada.gov.ua;Голова: Боярський Вадим 
Андрійович 3) Великодедеркальська сільська громада 
(Кременецький район): 47144, Тернопільська обл. Кре-
менецький район, с.  Великі Дедеркали, вул. Садова, 1; 
ел. пошта: dederk_sr@ukr.net; (03558) 3-13-33; офіцій-
ний сайт: https://dederkaly-otg.gov.ua/; контактна осо-
ба – голова Панасюк Юрій Валентинович; 4) Борсуків-
ська сільська громада (Кременецький район): 47412,  
Тернопільська обл. Кременецький район, с. Борсуки, 
вул. Шевченка, буд. 3; ел. пошта:  borsuky.sr@ukr.net; 
(03549) 4-41-42; офіційний сайт: https://borsukivska-
gromada.gov.ua/; контактна особа – голова Кухарський 
Роман Анатолійович; 5) Кременецька міська  громада 
(Кременецький район): 47000, Тернопільська обл. м. 
Кременець, вул. Шевченка,  буд. 67; ел. пошта: official@
kremenetska-gromada.gov.ua; (03546) 2-27-39; офіцій-
ний сайт: https://kremenetska-gromada.gov.ua/; контак-
тна особа – голова Смаглюк Андрій Миколайович

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, 
дата, з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна 

особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вами КМ № 824 від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

БЕЛЬГІЙСЬКІ ВІЙСЬКОВІ 
ЗАТРИМАЛИ ТАНКЕР 

«ТІНЬОВОГО ФЛОТУ» РФ

Бельгія 1 березня затримала нафто-
вий танкер, що належить російському 
«тіньовому флоту» – і підозрюваний у 
плаванні під хибним прапором та з під-
робленими документами, повідомляє

Reuters із посиланням на заяву міні-
стра оборони Бельгії Тео Франкена.

«Наші збройні сили за підтримки 
французьких військових висадилися 
на борт нафтового танкера, що входить 
до російського «тіньового флоту», — 
написав Франкен у соціальній мережі 
рано вранці в неділю. — На цей час суд-
но супроводжується в порт «Зебрюгге».

За повідомленням офіційного дже-
рела, затримане судно має назву Ethera 
і внесене до списку санкцій Євросоюзу.

Посольство росії в Бельгії повідо-
мило 1 березня, що не було повідом-
лено про факт затримання й підстави 
для нього, додавши, що з’ясовує, чи 
перебували на борту громадяни росії.

GEOnews
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СУДДЯ У США НАКАЗАВ 

ЗМІНИТИ РОБОТУ ДАМБ, ЩОБ 
ДОПОМОГТИ «ЗНИКАЮЧОМУ» 

ЛОСОСЮ

Федеральний суддя в Орегоні нака-
зав внести незначні зміни до експлу-
атації гідроелектростанцій на річках 
Колумбія та Снейк на Тихоокеансько-
му Північному Заході, щоб допомогти 
лососю, заявивши, що плани адміні-
страції Трампа щодо масивних спо-
руд зашкодять лососевим загонам, які 
«зникають з ландшафту».

Рішення, прийняте пізно в середу, 
було прийнято в результаті багаторіч-
них юридичних зусиль штатів Орегон 
та Вашингтон, племен корінних аме-
риканців, а також природоохоронних 
та рибальських груп, спрямованих на 
забезпечення кращого захисту мігру-
ючого лосося, який у великій кількості 
гине через дамби.

У знаковій угоді 2023 року, яка 
призупинила судовий процес на ко-
ристь пошуку довгострокових рішень, 
адміністрація Байдена пообіцяла ви-
тратити 1 мільярд доларів протягом 
десятиліття, щоб допомогти відновити 
популяцію лосося, а також стимулюва-
ти племінні проекти чистої енергії.

Але адміністрація Трампа торпе-
дувала цю угоду минулого року, наз-
вавши її «радикальним екологізмом», 
який міг би призвести до прориву 
чотирьох суперечливих дамб на річці 
Снейк, і позивачі знову звернулися до 
суду. Республіканці виступили проти 
угоди, заявивши, що вона поставить 
під загрозу енергопостачання регіону, 
зрошення та здатність експортувати 
зерно до Азії.

Окружний суддя США Майкл Сай-
мон у своєму рішенні в середу висло-
вив жаль з приводу того, що він назвав 
«розчаровуючою історією уникнення 
та маніпуляцій уряду замість щирих 
зусиль щодо вирішення проблеми».

«Один з основоположних симво-
лів Заходу, критичний рекреаційний, 
культурний та економічний рушій 
для західних штатів, а також серце, що 
б’ється, та гарантований ресурс, захи-
щений договорами з кількома племе-
нами корінних американців, зникає з 
поля зору», – написав Саймон. «І все 
ж судовий процес триває майже так 
само, як і протягом 30 років».

Орегон та інші позивачі просили 
Саймона знизити рівень водосховищ за 
дамбами, що, на їхню думку, може до-
помогти рибі швидше проходити через 

них, та збільшити кількість води, що 
розливається повз них, що може допо-
могти рибі проходити через дамби, а не 
через турбіни. Федеральний уряд праг-
нув підвищення рівня водосховищ.

Саймон наказав залишити водо-
сховища на тому ж рівні, що й мину-
лого року, і написав, що зміни в його 
наказі були «вузько адаптованими» та 
по суті зберегли статус-кво.

«Федеральні відповідачі роками 
підтримували безпечну та надійну 
енергосистему та експлуатацію гре-
бель майже з такими ж рівнями роз-
ливів, як і наказано тут, і з тими ж 
рівнями водосховищ з 2025 року», – 
написав він.

Енергетична адміністрація Бонне-
віля, яка продає електроенергію з гре-
бель, направила запит на коментарі до 
Міністерства юстиції, яке в електро-
нному листі у четвер заявило, що не 
має коментарів.

У судових документах федераль-
ний уряд назвав запит «масштабною 
схемою захоплення контролю» над 
греблями, яка поставить під загро-
зу здатність їх безпечно та ефектив-
но експлуатувати для виробництва 
електроенергії, навігації та зрошення. 
Будь-яке таке судове рішення також 
може підвищити тарифи для спожива-
чів комунальних послуг, заявив уряд.

«Знову ж таки, екологічні активі-
сти використовують союзників-суд-
дів, щоб погрожувати нашій гідрое-
лектричній системі, яка забезпечує 
чистою енергією базового наванта-
ження мільйони людей у нашому ре-
гіоні», – заявив у четвер у соцмережах 
член Палати представників США Ден 
Ньюхаус, республіканець від штату 
Вашингтон, чий округ включає деякі 
з дамб, додавши, що «дамби та лосось 
можуть співіснувати і співіснують».

У своїй заяві в четвер губернатор 
штату Орегон від Демократичної пар-
тії Тіна Котек заявила, що суддя «зро-
бив правильне рішення», відхиливши 
«відмову адміністрації Трампа підтри-
мувати захист лосося».

Басейн річки Колумбія, що охо-
плює площу приблизно з Техас, колись 
був найбільшою у світі річковою сис-
темою з виробництва лосося, з щонай-
менше 16 популяціями лосося та ста-
леголового лосося. Сьогодні чотири з 
них вимерли, а сім перебувають під за-
грозою зникнення або знаходяться під 
загрозою зникнення. Ще один культо-
вий, але зникаючий вид на північно-
му заході, популяція косаток, також 

залежить від лосося.
Будівництво перших дамб на річці 

Колумбія, включаючи Гранд-Кулі та 
Бонневіль у 1930-х роках, забезпечило 
робочі місця під час Великої депресії, а 
також гідроенергетику та судноплав-
ство. Вони зробили Льюїстон, штат 
Айдахо, найбільш внутрішнім мор-
ським портом на Західному узбережжі, 
і багато фермерів продовжують покла-
датися на баржі для перевезення своєї 
продукції.

Але дамби шкодять лососю кіль-
кома способами. Незважаючи на сис-
теми, розроблені, щоб допомогти мо-
лодій рибі обійти турбіни, деякі з них 
проходять через них. Повільна вода у 
водосховищах за дамбами може на-
гріватися до негостинних температур. 
Повільна течія затримує міграцію мо-
лоді риби до моря. Молодь лосося ко-
лись досягала океану з верхів’їв річки 
Снейк за два-три дні, оскільки її гнали 
швидкі течії. Тепер подорож повз ві-
сім дамб може тривати тижнями, про-
тягом яких вони піддаються більшій 
кількості хижаків.

Позивачі, серед яких штат Орегон 
та коаліція природоохоронних та ри-
бальських груп, таких як Національна 
федерація дикої природи, подали кло-
потання про попередню судову забо-
рону, а штат Вашингтон, плем’я Нез 
Персе та нація Якама підтримали його 
як «друзі суду».

«Якби уряду дозволили реалізувати 
їхню пропозицію, це мало б справді 
руйнівні наслідки для лосося», — ска-
зала Аманда Гудін, адвокат юридичної 
фірми Earthjustice, що спеціалізується 
на екологічному праві.

Противники судової заборони, 
включаючи Групу внутрішніх портів та 
навігації, стверджують, що збільшен-
ня розливів може перешкоджати суд-
ноплавству, порушувати потік торгів-
лі та завдавати шкоди економіці. Вони 
також припускають, що збільшення 
розливів також збільшує турбулент-
ність та розчинені гази, включаючи 
азот, у воді, що може бути шкідливим 
для риби.

«Цей наказ збільшує ризик запо-
діяння шкоди інфраструктурі, видам, 
що перебувають під загрозою зник-
нення, та громадській безпеці, водно-
час не демонструючи, що це принесе 
користь лососю та стальноголовому 
лососю, що перебувають під загрозою 
зникнення», – йдеться в письмовій за-
яві організації.

НВ ПРО
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ВИГРАШНА КОМБІНАЦІЯ ДЛЯ 
РОЗРОБНИКІВ ЦЕНТРІВ 

ОБРОБКИ ДАНИХ

Попит на центри обробки даних 
зростає через розвиток штучного ін-
телекту (ШІ) та хмарних обчислень, і 
розробники перебувають під тиском 
пошуку надійних, стійких та економіч-
но ефективних джерел живлення.

Мікромережі розвиваються, щоб 
відповідати на цей виклик. Ці лока-
лізовані енергетичні ресурси можуть 
працювати незалежно від основної 
мережі та допомагати власникам та 
операторам центрів обробки даних 
задовольняти свої потреби у вироб-
ництві електроенергії. Але досягнення 
оптимальних результатів від мікро-
мереж вимагає планування правиль-
ного поєднання та конфігурації таких 
технологій, як відновлювані джерела 
енергії, зберігання енергії, генераторні 
установки та теплові активи.

Правильне поєднання та розмір цих 
технологій виробництва та зберігання 
енергії є критично важливим, і роз-
робники також повинні планувати не 
лише живлення своїх центрів обробки 
даних. Охолодження інфраструктури, 
яка керує цими серверами, є не менш 
важливим і, виходячи з ефективності 
минулих проектів, виявилося важли-
вим фактором експлуатаційних витрат 
та споживання енергії.

Охолодження центрів обробки 
даних вимагає величезної кількості 
електроенергії. Ефективне охолоджен-
ня цих серверів може бути дорогим 
та енергоємним. McKinsey оцінює, що 
охолодження центрів обробки даних 
потребуватиме інвестицій понад 1,3 
трильйона доларів. Це лише близько 
25% від загальних інвестицій, необхід-
них для задоволення поточного попи-
ту центрів обробки даних.

Сучасні центри обробки даних за-
звичай покладаються на традиційні 
електричні чилери для вилучення те-
пла, але вони є енергоємними. Постій-
но споживаючи електроенергію від 
комунальних підприємств, особливо 
під час пікових навантажень, ці чи-
лери мають поєднаний ефект. Вони 
не тільки збільшують експлуатаційні 
витрати, але й загострюють і без того 
зростаючу проблему виробництва до-
статньої кількості електроенергії для 
живлення центрів обробки даних з 
метою задоволення поточного попиту. 

Мікромережі можуть запропону-
вати центрам обробки даних шлях до 

постачання більшої кількості енер-
гії до об’єктів центрів обробки даних, 
а також збільшують рентабельність 
інвестицій. Окрім інтеграції віднов-
люваних джерел енергії, де це дореч-
но, вони досягають цього за рахунок 
зниження енергоємності охолодження 
шляхом інтеграції двох технологій з ве-
ликим ефектом: систем комбінованого 
виробництва тепла та електроенергії 
(ТЕЦ) разом з абсорбційними чиле-
рами. Хоча ТЕЦ зазвичай використо-
вується в комерційних мікромережах, 
абсорбційні чилери є недостатньо ви-
користаною можливістю. У поєднанні 
вони можуть допомогти розробникам 
центрів обробки даних розібратися в 
проблемі охолодження.

Системи ТЕЦ, також відомі як ко-
генерація, виробляють електроенергію 
на місці та збирають відпрацьоване 
тепло, яке в іншому випадку було б 
утилізовано. Це відпрацьоване тепло 
можна збирати з різних джерел, вклю-
чаючи мікротурбіни, двигуни або інше 
генеруюче обладнання. Замість того, 
щоб покладатися на електроенергію 
для охолодження, абсорбційні чиле-
ри потім переробляють це захоплене 
тепло для керування процесом охоло-
дження. 

Центри обробки даних, які вико-
ристовують мікромережі з інтегрова-
ними абсорбційними чилерами та сис-
темами ТЕЦ, мають такі переваги:

Нижче загальне споживання елек-
троенергії, що знижує загальні експлу-
атаційні витрати

Зменшення пікових навантажень, 
що також знижує загальні експлуата-
ційні витрати

Цілодобове охолодження, навіть 
під час відключень електроенергії

Експлуатаційна незалежність
Нижчий загальний вуглецевий слід
Економічні переваги
Однією з переконливих ілюстрацій 

можливостей стратегічно розгорнутих 
розподілених енергетичних ресурсів 
(РЕР) є дослідження, зосереджене на 
центрі обробки даних у Санта-Кларі, 
Каліфорнія, який стикається з високи-
ми витратами на електроенергію.

Аналіз змоделював багаторічний 
підхід, за якого у 2025 році було впро-
ваджено ТЕЦ з абсорбційними чиле-
рами та інші технології розподіленого 
випаровування, такі як газові генера-
тори та холодильні накопичувачі. 

Аналіз виявив чіткі економічні 
та екологічні переваги цього підходу 
протягом періоду проекту, включаючи

економію операційних витрат на 
79,66% та скорочення викидів на 8,69%.

Зрештою, це служить ілюстрацією 
того, як мікромережа з ТЕЦ + абсор-
бційними чилерами може мати сенс 
не лише з точки зору забезпечення 
резервного живлення для центру об-
робки даних, але й може мати вагомий 
економічний сенс.

Завдяки належному аналізу можна 
визначити оптимальне поєднання тех-
нологій. 

Для розробників центрів обробки 
даних шлях до досягнення найнижчих 
можливих витрат полягає не лише у 
виробництві електроенергії. Йдеться 
також про те, як ви охолоджуєте все 
обладнання центру обробки даних. 
Мікромережі, що інтегрують когене-
раційні установки разом із абсорбцій-
ними чилерами, забезпечують ефек-
тивний спосіб розвантаження.

НВ ПРО

«НАФТОГАЗ» 2026 РОКУ МАЄ 
ПОБУДУВАТИ 392 МВТ 

РОЗПОДІЛЕНОЇ ГЕНЕРАЦІЇ

У рамках підготовки до проходжен-
ня наступної зими НАК «Нафтогаз 
України» має 2026 року побудувати 
392 МВт розподіленої генерації, Опе-
ратор ГТС – 92 МВт, повідомив ві-
це-прем’єр-міністр енергетики Денис 
Шмигаль.

«Ще один важливий елемент – це 
розподілена генерація. Не лише місце-
вим адміністраціям, громадам постав-
лено завдання створити розподілену 
генерацію. Також ми говоримо про 
це з державними компаніями. Проєкт 
на 2026 рік включає 392 МВт – це те, 
що буде створювати «Нафтогаз», і 92 
МВт – те, що буде створювати ОГТСУ», 

– сказав Шмигаль на брифінгу за ре-
зультатами засідання Ради нацбезпеки 
і оборони щодо Комплексного плану 
стійкості українських міст і регіонів.

З його слів, йдеться переважно про 
газотурбінне або газопоршневе облад-
нання, яке дасть додаткову генерацію, 
забезпечить власні потреби і допомо-
же у разі блекаутів.

Внаслідок російських обстрілів 
в Україні впродовж наступних років 
буде зберігатися попит на нові потуж-
ності орієнтовним обсягом 9,5 ГВт.

З його слів, йдеться про високома-
неврову газову генерацію, ТЕС на біо-
паливі, установки зберігання енергії й 
«зелену» генерацію.

GEOnews
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Додаток 3

до Порядку передачі документації для
 надання висновку з оцінки впливу на

 довкілля та фінансування оцінки
 впливу на довкілля

 	               _______Дата:_______	
(дата офіційного опублікування в Єдиному

 реєстрі з оцінки впливу на довкілля
 (автоматично генерується програмними

 засобами ведення Реєстру, не зазначається
 суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 14916
(реєстраційний номер справи про оцінку 

впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок громадського обгово-
рення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошен-
ня, з метою виявлення, збирання та врахування за-
уважень і пропозицій громадськості до планованої 
діяльності.

1.	 Планована діяльність
Споруджування свердловини №129-Червоноза-

водська Рудівсько-Червонозаводського родовища. 
Свердловина №129-Червонозаводська Рудівсько-Чер-
вонозаводського  родовища закладається як експлу-
атаційна. Конструкція свердловини: направлення 
Ø  473,1 мм спускається до глибини 36 м, кондуктор 
Ø 339,7 мм спускається до глибини  1100 м, техніч-
на колона Ø 244,5 мм спускається до глибини 3000 
м; експлуатаційна  колона Ø 177,8 мм спускається до 
глибини 5170 м по вертикалі від стола ротора,  експлу-
атаційний «хвостовик» Ø 114,3 мм до 5372 м по верти-
калі від стола ротора. Для  водозабезпечення процесу 
буріння свердловини №129-Червонозаводська Рудів-
сько-  Червонозаводська буде пробурена водна сверд-
ловина на території бурового майданчика.  Орієнтов-
на глибина свердловини – 150 м, орієнтовний дебіт 

- 5 м³/год, водоносний  горизонт, що експлуатується 
– межигірський. Для питних потреб буде  використо-
вуватися вода з водної свердловини або привозна 
вода. Об’ємно-планувальні і конструктивні рішення 
прийняті на основі діючих норм з врахуванням кліма-
тичних умов  району будівництва.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2.	 Суб’єкт господарювання

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРНАФТА» 
00135390

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 
прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
Україна, 04053, місто Київ, ПРОВУЛОК НЕСТО-

РІВСЬКИЙ, будинок 3-5
місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

3.	 Уповноважений орган, який забезпечує про-
ведення громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@me.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-
50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту  екологічної 
оцінки – Романенко Юлія Сергіївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер теле-
фону та контактна особа)

4.	 Процедура прийняття рішення про прова-
дження планованої діяльності та орган, який розгля-
датиме результати оцінки впливу на довкілля

Висновок з оцінки впливу на довкілля, у якому 
визначено допустимість провадження  такої плано-
вої діяльності Міністерством економіки, довкілля та 
сільського господарства  України Закон України «Про 
оцінку впливу на довкілля».

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповно-
важений його видавати нормативний документ, що передбачає його 

видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля, вклю-
чаючи інформацію про час і місце усіх запланованих 
громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 
25 робочих днів з моменту офіційного опублікування 
цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, 
визначеної суб’єктом господарювання, що передаєть-
ся для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорен-
ня громадськість має право подавати будь-які заува-
ження або пропозиції, які, на її думку, стосуються 
планованої діяльності, без необхідності їх обґрунту-
вання. Зауваження та пропозиції можуть подаватися 
в письмовій формі (у  тому  числі в  електронному  ви-
гляді) та  усно  під  час громадських слухань із внесен-
ням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, 
надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про 
що зазначається в оголошенні про початок громад-
ського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та у звіті про громадське обговорення
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Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 20.03.2026 10.00;
1Лінк:    https://mineconomyofukraine.webex.com/

mineconomyofukraine-ru/j.php?  MTID=m1e4d9e898
8a906b5745b856b63426ba3  Номер  наради:  2730  910  
2007  Пароль: evFvMmbY788;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, що забезпечує доступ 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступ-
ної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@me.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-
50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту  екологічної 
оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, до якого надаються 
зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень 
і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@me.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-
50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту  екологічної 
оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього	 строку	 громадського обговорення, зазначено-
го в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої 
діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяль-
ності на 288 аркушах.

_____________________-                                                           
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

_____________________-                                                               
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої 

діяльності)

9 . Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне 
від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголо-
шення), а також час, з якого громадськість може озна-
йомитися з ними

З матеріалами ОВД та іншою додатковою інфор-
мацією можна ознайомитись в робочі  часи у примі-
щеннях за адресою: 1. Заводська міська територіальна 
громада: 37240,  Полтавська область, місто Заводське, 
вулиця Полтавська, 4/16 контактна особа:  Палажен-
ко Лариса Борисівна, тел.: +380(5356) 3-56-92, office@
zv.gov.ua. 2. Лохвицька міська рада 37200, Полтавська 
обл., Миргородський р-н, м. Лохвиця, вул. Перемо-
ги, буд.  1 , контактна особа: Радько Віктор Іванович, 
тел. +38 (05356) 3-18-49,  lohvitsa_miskrada@ukr.net. 3.  
АКЦІОНЕРНЕ  ТОВАРИСТВО  «УКPНAФТА»:  Украї-
на,  04053, м. Київ, провулок Несторівський, буд. 3-5, з 
01.05.2025 р., контактна особа: Денис Голуб,  тел.: +38 
(044) 39-680, Denys.Holub@Ukrnafta.com.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, 
дата, з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна 

особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вами КМ № 824 від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

У БЕРЕЗНІ ПОСТАЧАННЯ ДП З 
ІНДІЇ В ЄВРОПУ ЗРОСТУТЬ 

УП’ЯТЕРО

ЄС отримав перший вантаж індій-
ського дизпального після шеститиж-
невої паузи, яка збіглася із запровад-
женням заборони на нафтопродукти з 
російської нафти. У лютому надійшла 
лише одна партія, але в березні обсяги 
перевищать 500 тис. тонн, повідомили 
аналітики OPIS. 

За даними Vortexa, танкер LR2 
Proteus Bohemia 24 лютого виванта-
жив 105 тис. тонн дизпального з НПЗ 
Reliance Jamnagar у Роттердамі. Це 
перший індійський вантаж, який при-
був до порту ЄС після Lausanne Star, 
що був розвантажений в Антверпені 
14 січня. Пауза в імпорті ЄС з Індії, 
ймовірно, була пов’язана з побоюван-
нями покупців щодо використання 
російської сирої нафти.

Індія, Туреччина й Китай покладаю-

ться на російську нафту зі знижкою 
для виробництва нафтопродуктів, які 
потім експортують до Європи. З 21 січ-
ня учасники ринку повинні надавати 
докази, що у виробництві пального не 
використовувалася російська нафта.

Як зазначають джерела на ринку, 
Reliance ще отримувала російську на-
фту цього місяця й намагалася знайти 
покупців для своїх вантажів середніх 
дистилятів у Європі, навіть попри те, 
що компанія запевнила законодавців 
ЄС, залишивши частину комплексу 
Джамнагар вільною від російської 
нафти. Втім, ці побоювання, схоже, 
зникають: за даними Vortexa, ще 567 
тис. тонн дизпального з Джамнагара 
попередньо заплановано на березень. 
Це значно більше, ніж 105 тис. тонн у 
лютому й 194 тис. тонн у січні, хоча все 
ще нижче від місячного максимуму в 
1,02 млн тонн, зафіксованого у жовтні 
2025 року.

Зі слів ринкових джерел, турець-

кий НПЗ Tupras припинив закупівлю 
російської сирої нафти для заводу в 
Ізмірі потужністю 239 тис. барелів 
на добу (б/д) в Аліазі, щоб виконати 
санкції. НПЗ в Ізміті (Tupras) потуж-
ністю 227 тис. б/д і НПЗ Star (Socar) 
потужністю 260 тис. б/д продовжують 
отримувати російську нафту.

У будь-якому разі, ринкові джерела 
повідомили OPIS, що турецький екс-
порт до Європи, ймовірно, залишати-
меться низьким протягом 2026 року, 
адже НПЗ зосереджуються на забезпе-
ченні внутрішнього ринку.

«У Туреччині ситуація складніша, 
ніж в Індії. Туреччина є нетто-імпор-
тером середніх дистилятів, але про-
тягом останніх кількох років вони 
імпортували російську нафту й диз-
пальне, експортуючи його до Європи. 
Тепер, через санкції, вони скоротили 
цей експорт», – сказав аналітик Kpler 
Естебан Морено.

GEOnews
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RWE ТА VESTAS ПІДПИСАЛИ 
УГОДУ ПРО БУДІВНИЦТВО 

ОФШОРНОЇ ВІТРОВОЇ 
ЕЛЕКТРОСТАНЦІЇ 

Компанія RWE підтвердила контр-
акт з Vestas на постачання морських 
вітрових турбін для свого проекту 
Vanguard West у Великій Британії. Це 
оголошення відбулося після успіху 
RWE в отриманні контракту на різ-
ницю цін (CFD) для проекту в 7-му 
раунді розподілу (AR7), а також після 
оголошення про довгострокове парт-
нерство з KKR, провідною світовою 
інвестиційною фірмою, для спільної 
реалізації своїх морських проектів 
Vanguard West та East.

За умовами контракту, Vestas від-
повідатиме за постачання, доставку та 
введення в експлуатацію 92 своїх мор-
ських вітрових турбін V236-15,0 МВт.

Наразі RWE планує прийняти ос-
таточне інвестиційне рішення (FID) 
для Vanguard West влітку 2026 року, а 
введення проекту в експлуатацію очі-
кується у 2029 році.

Свен Утермолен, генеральний ди-
ректор RWE Offshore Wind, сказав: 
«Після успіху RWE у 7-му раунді роз-
поділу та нашого спільного партнер-
ства з KKR, ця угода про постачан-
ня турбін знаменує собою ще один 
важливий крок до реалізації проекту 
Vanguard West. Враховуючи значний 
досвід RWE в офшорній енергетиці, 
ми раді співпрацювати з Vestas, яка 
має великий досвід у виробництві та 
постачання турбін».

Нільс де Баар, президент Vestas 
Northern & Central Europe and Global 
Offshore, додав: «Імпульс розвитку 
офшорної вітроенергетики в Європі 
нарощується, оскільки уряд Великої 
Британії посилює свої зобов’язан-
ня в AR7, а такі проекти, як Norfolk 
Vanguard West, рухаються вперед.

«Це поєднання галузевого партнер-
ства та зобов’язань уряду надсилає по-
тужний сигнал про рішучість Великої 
Британії просувати свої амбіції у сфе-
рі відновлюваної енергетики. Ми раді 
співпрацювати з RWE над проектом 
Norfolk Vanguard West». Цей проект 
зміцнює довгострокові цілі Великої 
Британії щодо енергетичної безпеки та 
допомагає споживачам знизити ціни 
на енергоносії».

Проект буде побудовано компані-
єю RWE від імені партнерства з KKR, 
і після повного введення в експлуата-
цію він зможе забезпечити достатню 

кількість електроенергії для живлення 
еквівалента близько 1,5 мільйона бри-
танських будинків щорічно. Розташо-
вана понад 45 кілометрів від узбереж-
жя Норфолка, вітрова електростанція 
буде підключена до наземної мережі 
через спеціалізовану експортну ка-
бельну інфраструктуру.

Геотермальна енергетика та вироб-
ництво карбонату літію

Геотермальна електроенергія по-
стачатиметься цілодобово, що є вели-
чезним проривом для відновлюваної 
енергетики Великої Британії та геотер-
мальної енергетики в країні зокрема. 
Octopus Energy підписала довгостро-
кову угоду на придбання щонаймен-
ше 3 МВт постійної, незалежної від 
погоди потужності у United Downs 

— достатньо для забезпечення 10 000 
будинків.

GEL також розпочала промислове 
виробництво карбонату літію з ну-
льовим викидом вуглецю на цьому 
об’єкті, постачаючи ключову сировину, 
необхідну для використання в акуму-
ляторних батареях, включаючи ті, що 
живлять електромобілі та системи на-
копичення енергії. З моменту початку 
роботи в лютому 2026 року завод має 
потужність виробляти 100 тонн на рік.

На United Downs GEL пробурила 
свердловини на глибину понад 5 кіло-
метрів, щоб отримати доступ до при-
родно нагрітої води з температурою 
понад 190°C — найгарячішої зафіксо-
ваної у Великій Британії. Тепло генерує 
електроенергію цілодобово, незалежно 
від погоди. Після вироблення енергії 
рідина обробляється для видобутку 
карбонату літію, призначеного для 
використання в акумуляторах, перед 
тим, як її знову закачують під землю в 
замкнутому циклі.

Електростанція United Downs була 
розроблена у партнерстві з Exergy 
International, італійським постачаль-
ником технологій, який забезпечує 
понад 500 МВт геотермальної енергії, 
що працює по всьому світу. Exergy 
відповідала за проектування, інжене-
рію, постачання обладнання та будів-
ництво електростанції ORC. Основою 
технології є радіальна вихідна турбіна 
Exergy, яка особливо підходить для 
дуже ефективного використання ге-
отермальних ресурсів завдяки своїй 
конструкції та надзвичайній гнучкості 
в адаптації до змінних умов геотер-
мальної рідини з точки зору потоку, 
температури та складових.

Технологія замкнутого бінарного 

циклу дозволяє перетворювати гео-
термальне тепло на електроенергію 
без викиду пари в атмосферу з нульо-
вими викидами. Компактна конструк-
ція станції також мінімізує вплив на 
навколишнє середовище та візуальний 
слід. Система була спеціально розро-
блена з урахуванням унікальних тем-
пературних та потокових умов ресур-
су United Downs, оптимізуючи базове 
виробництво відновлюваної електрое-
нергії, забезпечуючи при цьому стале 
повторне закачування геотермальних 
рідин. Спираючись на глобальний дос-
від Exergy, компанія працювала разом 
з GEL від раннього технічного визна-
чення до введення станції в експлуата-
цію, допомагаючи розпочати перший у 
Великій Британії інтегрований проект 
глибокої геотермальної енергетики та 
закладаючи основу для майбутніх роз-
робок.

Геотермальна рідина на заводі 
United Downs надходить з найглиб-
шої свердловини, будь-коли про-
буреної на ґрунті Великої Британії, 
глибиною понад 5 км. Вода містить 
понад 340 частин на мільйон (ppm) 
еквівалента карбонату літію (LCE) 
акумуляторного класу, що робить її 
однією з найвищих концентрацій лі-
тію у світі. GEL прагне збільшити 
виробництво до понад 18 000 тонн
на рік протягом наступного десяти-
ліття — достатньо для виробництва 
приблизно 250 000 акумуляторів для 
електромобілів на рік, що еквівалентно 
65 відсоткам реєстрацій BEV у Великій 
Британії у 2024 році.

Завод є новим джерелом вітчизня-
ної відновлюваної енергії базового на-
вантаження: цілодобова електроенер-
гія з раніше невикористаних ресурсів, 
що зменшує залежність від імпорто-
ваної балансуючої енергії для вітрової 
та сонячної енергетики та забезпечує 
енергетичну безпеку та цінову ста-
більність для британських домогоспо-
дарств.

Завод тепер також є критичним 
джерелом літію, який підтримуватиме 
автомобільний сектор Великої Брита-
нії, водночас відповідаючи вимогам 
Правил походження 2027 року, змен-
шуючи вуглецевий слід акумулятор-
них накопичувачів.

GEL має ще два глибоких геотер-
мальних об’єкти, що розробляються в 
Корнуоллі, які, як очікується, до 2030 
року забезпечать ще 10 МВт базової 
потужності. За даними Британської 
геологічної служби, понад 200 ГВт
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теплової енергії — достатньо для 
виробництва електроенергії — може 
бути вироблено з наземних геотер-
мальних джерел у Великій Британії, 
що еквівалентно понад 100 атомним 
електростанціям.

«Ми пишаємося тим, що перебува-
ємо на передовій цього знакового кро-
ку для Великої Британії, виробляючи 
електроенергію та літій, використову-
ючи ресурси, що знаходяться під на-
шими ногами», — сказав доктор Райан 
Лоу, генеральний директор GEL. «Це 
величезний прогрес у геотермальній 
енергетиці у Великій Британії та поча-
ток наших планів розширення. Геотер-
мальна енергія та видобуток критично 
важливих корисних копалин природ-
но доповнюють одне одного, оскільки 
вони використовують один і той са-
мий наземний ресурс. Гарячі, багаті на 
мінерали рідини, які генерують чисту 
електроенергію, також можуть бути 
перероблені для видобутку стратегіч-
них матеріалів, таких як карбонат літію. 
Таким чином, спільне використання 
енергетичних та мінерально-видобув-
них установок максимізує інвестиції 
у свердловини, мінімізує порушення 
роботи надр та прискорює перехід до 
безпечного внутрішнього постачання 
в обох критично важливих секторах. 
Заводи United Downs доводять, що ми 
можемо робити це таким чином, щоб 
це приносило користь клімату, грома-
дам та економіці».

НВ ПРО

КЕРІВНИЦТВО  EURELECTRIC 
ЗАКЛИКАЄ ЗАХИСТИТИ СТРУК-
ТУРУ РИНКУ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ

Президент Маркус Раурамо, ге-
неральний директор Fortum, а також 
віце-президенти Кетрін Макгрегор, 
генеральний директор Engie, та Геор-
гіос Стассіс, голова правління та гене-
ральний директор PPC, попередили, 
що відновлення нещодавно заверше-
ної реформи ринку ризикує затримати 
масштабні інвестиції, необхідні для 
забезпечення доступної, безпечної та 
декарбонізованої електроенергії.

Пан Раурамо став президентом 
Eurelectric у червні 2025 року та обій-
має посади дворічним терміном до 
2027 року. Eurelectric – це галузева тор-
гова асоціація, що представляє євро-
пейську електроенергетичну промис-
ловість. Вона сприяє декарбонізації, 
інвестиціям у мережу та електрифіка-
ції, орієнтованій на клієнтів, по всій 

Європі.
Дебати щодо системи гранично-

го ціноутворення для оптового рин-
ку електроенергії знову розгорілися, 
і президент Комісії Урсула фон дер 
Ляєн заявила, що вона представить 
«різні варіанти та висновки щодо того, 
чи настав час рухатися вперед з диза-
йном ринку» під час наступної Євро-
пейської Ради 19-20 березня.

Граничне ціноутворення встанов-
лює ціну продукту чи послуги, що до-
рівнює граничним витратам – витра-
там на виробництво однієї додаткової 
одиниці. На європейському ринку 
електроенергії встановлюється єдина 
оптова ціна на основі вартості остан-
ньої, найдорожчої, електростанції, не-
обхідної для задоволення попиту. Ця 
«гранична станція» визначає ціну для 
всіх виробників енергії. Зазвичай це 
газова станція, яка потім стимулює 
дешевші відновлювані джерела енергії 
вийти на ринок електроенергії.

Однак критики такої ринкової 
структури стверджують, що вона при-
зводить до зростання рахунків спожи-
вачів за електроенергію, коли ціни на 
газ зростають. Це, у свою чергу, спо-
нукає до обговорення таких заходів, 
як контракти на різницю цін (CfD), 
які зменшують волатильність ринку 
та захищають споживачів від висо-
ких цін на енергоносії. Вона працює 
за принципом встановлення урядом 
узгодженої «ціни виконання», причо-
му уряд компенсує різницю, якщо ціна 
на електроенергію падає нижче ціни 
виконання.

Оптова структура ринку електро-
енергії використовується для визна-
чення єдиних цін на енергоносії. Це 
важливо, коли ціни різняться в різ-
них європейських країнах залежно від 
енергетичного балансу, регулювання 
та взаємоз’єднання. У Європі цей опто-
вий ринок електроенергії базується на 
граничному ціноутворенні (або «пла-
ти за чистоту»), що означає, що кожен 
виробник електроенергії отримує од-
накову ціну за електроенергію в певні 
моменти торгової діяльності. Ціни ре-
гулюються відповідно до собівартості 
виробництва. Оскільки відновлювана 
енергія виробляється з нульовою собі-
вартістю, вона завжди є найдешевшою 
енергією для виробництва і завжди ку-
пується першою в системі граничного 
ціноутворення. Однак загальна ціна 
визначається останнім виробником 
після того, як повністю задоволено по-
пит. Цей останній генератор зазвичай 

є газовою електростанцією, а це озна-
чає, що навіть ціни на відновлювану 
енергію визначаються цією газовою 
електростанцією. Граничне ціноутво-
рення вважається найефективнішим 
механізмом забезпечення прозорості 
та ефективних інвестиційних стимулів.

У листі, надісланому Eurelectric, та-
кож наголошується, що Європейська 
Комісія та держави-члени можуть 
вжити заходів для зниження цін у ко-
роткостроковій перспективі без спо-
творення ринку. 

Крім того, я Eurelectric підтвер-
джує ключову роль Системи торгівлі 
викидами ЄС (ETS) у декарбонізації 
Європи та закликає до збереження її 
цілісності для подальшого сприяння 
економічно ефективному скороченню 
викидів.

НВ ПРО

НАВЕСНІ НА НПЗ ORLEN У 
ПОЛЬЩІ, ЛИТВІ Й ЧЕХІЇ 

ПРОВОДИТИМУТЬСЯ РЕМОНТИ

Польська група ORLEN починає 
весняну кампанію ремонтів на своїх 
нафтопереробних заводах (НПЗ). У 
перший тиждень березня профілак-
тичні заходи почнуться на Гданському 
НПЗ.

Очікується, що ремонт триватиме 
до початку квітня. Потужність заво-
ду з перероблення нафтової сирови-
ни становить 200 тис. барелів на добу 
(б/д), або 10,1 млн т на рік.

На другому великому заводі групи, 
Мажейкяйському НПЗ потужністю 
190 тис. б/д (9,6 млн т), ремонтні ро-
боти стартують 10 березня й тривати-
муть до 31 числа. Учасники ринку по-
відомили, що через зменшення обсягів 
виробництва у Польщі й Литві берез-
неві премії на світлі нафтопродукти 
будуть вищими, ніж у лютому.

У Чехії наприкінці березня ре-
монтні роботи розпочнуться на НПЗ 
Unipetrol у Кралупах. Зі слів джерела, 
знайомого з питанням, профілактичні 
заходи триватимуть близько двох мі-
сяців. Потужність заводу у Кралупах 
становить 3,3 млн т.

На флагманському заводі групи у 
Плоцьку потужністю 337 тис. б/д (17,1 
млн т) заплановані часткові ремонти 
установок гідрокрекінгу й водню на ІІ 
квартал року.

В березні також будуть проводи-
тися ремонтні роботи на румунських 
НПЗ.

GEOnews
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Додаток 2

до Порядку передачі документації для 
надання висновку з оцінки впливу на 

довкілля та фінансування оцінки 
впливу на довкілля

 	           ________Дата:                   	
(дата офіційного опублікування в Єдиному

 реєстрі з оцінки впливу на довкілля 
(автоматично генерується програмними

 засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки 
впливу на довкілля не зазначається 

суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 16728
(реєстраційний номер справи про оцінку

 впливу на довкілля планованої діяльності
 (автоматично генерується програмними 

засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки
 впливу на довкілля, для паперової версії 
зазначається суб’єктом господарювання)

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРНАФТА» 

00135390
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
інформує про намір провадити плановану діяль-

ність та оцінку її впливу на довкілля.

1.	 Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 04053, місто Київ, ПРОВУЛОК НЕСТО-

РІВСЬКИЙ, будинок 3-5
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

2.	 Планована діяльність, її характеристика, тех-
нічні альтернативи. 

Планована діяльність, її характеристика.
Споруджування експлуатаційної свердловини 

№213Д Глинсько-Розбишівського родовища.  Обро-
блення та видалення відходів буріння під час спору-
джування свердловини. Контактний  номер суб’єкта 
господарювання (044) 506-11-99

Технічна альтернатива 1.
Свердловина №213Д Глинсько-Розбишівського ро-

довища проектується похило-спрямована,  проектною 
глибиною 4330 м (по вертикалі). Буріння здійснюється 
з а допомогою бурового  верстату з дизельним або ди-
зель-електричним приводом вантажопідйомністю н е 
менше 315 т.  Спосіб буріння – роторний, з а допомо-
гою гідравлічного вибійного двигуна, комбінований.  

Передбачається амбарний спосіб буріння, зокрема об-
роблення т а видалення відходів буріння  (операції D 
1 , D9;відходи : 01 0 5 04 Прісноводні бурові розчини 
т а відходи; 0 1 0 5 0 7 Бурові  розчини та відходи, що 
містять барит, інші, ніж зазначені за кодами 01 05 05 
і 01 05 06; 01 05 08  Бурові шлами та відходи, що міс-
тять хлориди, інші, ніж зазначені за кодами 01 05 05 та 
01 05 06;  01 05 99 Інші відходи цієї підгрупи). Будуть 
утворюватися 01 05 05* Бурові розчини та відходи, що  
містять нафтопродукти. Оброблення чи видалення 
відходів на майданчику проводитися не буде, переда-
ватимуться суб’єктам господарювання у сфері управ-
ління небезпечними відходами.

Технічна альтернатива 2.
Буріння та випробовування свердловини №213Д 

Глинсько-Розбишівського родовища можливо  здійс-
нювати буровою установкою на електричному при-
воді, але у зв’язку із значною  віддаленістю об’єктів 
проектування від ЛЕП необхідної потужності, вико-
ристання бурового  верстата із електричним приво-
дом обмежене. Розглядався альтернативний безам-
барний спосіб буріння, але у зв’язку з відсутністю в 
даному районі спеціально відведених т а погоджених з  
держорганами місць д л я видалення і знешкодження 
відходів (шламонакопичувачів) дана альтернатива не 
може бути реалізована.

3.	 Місце провадження планованої діяльності, те-
риторіальні альтернативи.

Полтавська обл. Миргородський р-н
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 

впливу планованої діяльності.
Сергіївська сільська територіальна громада Мирго-

родського району Полтавської області.
Місце провадження планованої діяльності: терито-

ріальна альтернатива 1. 
Полтавська обл. Миргородський р-н .
Майданчик під споруджування свердловини 

№213Д Глинсько-Розбишівського родовища  розташо-
ваний в межах спеціального дозволу на користуван-
ня надрами Глинсько-Розбишівського  родовища поза 
межами населених пунктів. Відповідно до рішення 
РНБО від 17 жовтня 2023 р. «Про організацію захи-
сту та забезпечення безпеки функціонування об’єктів 
критичної  інфраструктури та енергетики України в 
умовах ведення воєнних дій» фактичні адреси  розта-
шування промислових майданчиків не надаються. В 
адміністративному відношенні  свердловина №213Д 
Глинсько-Розбишівського родовища розташована на 
території Сергіївської  сільської ТГ Миргородського 
району Полтавської області

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 2.  

Полтавська обл. Миргородський р-н .
Розташування устя свердловини обумовлюється 

оптимальними геологічними умовами  розкриття пер-
спективних продуктивних горизонтів і поверхневими 
умовами. Територіальна альтернатива 2 не розглядає-
ться.

4.	 Соціально-економічний вплив планованої дія-
льності.
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Реалізація планованої діяльності дасть можливість 
зміцнення паливно-енергетичної бази  України, забез-
печення енергоресурсами населення і промисловості, 
збільшення надходжень  грошових коштів до бюдже-
тів різних рівнів, що сприятиме розвитку державних, 
соціальних,  господарських програм. В економічному 
відношенні район, переважно, нафтогазовидобувний.

5.	 Загальні технічні характеристики, у тому числі 
параметри планованої діяльності (потужність, довжи-
на, площа, обсяг виробництва тощо).

Свердловина №213Д Глинсько-Розбишівського ро-
довища закладається як експлуатаційна.  Конструкція 
свердловини: направлення Ø 473,1 мм спускається до 
глибини 36 м, кондуктор Ø  339,7 мм спускається до 
глибини 350 м, технічна колона Ø 244,5 мм спускається 
до глибини 2010  м; експлуатаційна колона Ø 177,8 мм
спускається до глибини 3900 м по вертикалі від сто-
ла  ротора, експлуатаційний «хвостовик» Ø 114,3 мм 
до 4330 м по вертикалі від стола ротора. На період бу-
ріння свердловини передбачається укладання угоди 
на займання земельної ділянки  площею близько 3 га 
з землекористувачем (за погодженням з власником) 
під майданчик буріння  свердловини. В процесі спо-
рудження свердловини будуть утворюватися основні 
групи відходів:  01 05 04 Прісноводні бурові розчини 
та відходи;; 01 05 07 Бурові розчини та відходи, що міс-
тять  барит, інші, ніж зазначені за кодами 01 05 05 і 01 
05 06; 01 05 08 Бурові шлами та відходи, що  містять 
хлориди, інші, ніж зазначені за кодами 01 05 05 та 01 
05 06; 01 05 99 Інші відходи цієї  підгрупи. Відходи 01 
05 05* Бурові розчини та відходи, що містять нафто-
продукти будуть  передані суб’єктам господарювання 
у сферу управління небезпечними відходами. Обро-
блення та  видалення відходів буріння що є небезпеч-
ними 01 05 05* Бурові розчини та відходи, що містять  
нафтопродукти, буде здійснюватися поза межами бу-
рового майданчика, на об’єктах ліцензіата.  Передба-
чається амбарний спосіб буріння, зокрема операції з 
оброблення та видалення відходів  буріння (операції 
D1, D9;відходи : 01 05 04 Прісноводні бурові розчини 
та відходи; 01 05 07 Бурові  розчини та відходи, що міс-
тять барит, інші, ніж зазначені за кодами 01 05 05 і 01 
05 06; 01 05 08  Бурові шлами та відходи, що містять 
хлориди, інші, ніж зазначені за кодами 01 05 05 та 01 
05 06;  01 05 99 Інші відходи цієї підгрупи). Для водо-
забезпечення процесу буріння свердловини №213Д  
Глинсько-Розбишівського родовища буде пробурена 
водна свердловина на території бурового  майданчика. 
Орієнтовна глибина свердловини – 150 м, орієнтов-
ний дебіт - 5 м³/год, водоносний  горизонт, що екс-
плуатується – межигірський. Для питних потреб буде 
використовуватися вода з  водної свердловини або 
привозна вода. Об’ємно-планувальні і конструктивні 
рішення прийняті на  основі діючих норм з врахуван-
ням кліматичних умов району будівництва.

6.	 Екологічні та інші обмеження планованої ді-
яльності за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Дотримання об’ємів дозволених викидів в ат-

мосферне повітря від стаціонарних джерел  викидів; 

дотримання законодавства у сфері управління відхо-
дами; дотримання дозволених рівнів  шуму; допустимі 
рівні соціального ризику та ризику впливу на здоров’я 
населення; проведення  планованої діяльності в межах  
відведених  земельних  ділянок;  передбачення  заходів,  
спрямованих на вловлювання, оброблення/видалення 
шкідливих речовин і відходів або повну їх  ліквідацію.

щодо технічної альтернативи 2.
Дотримання об’ємів дозволених викидів в атмос-

ферне повітря від стаціонарних джерел  викидів; до-
тримання законодавства у сфері управління відхода-
ми; дотримання дозволених рівнів  шуму; допустимі 
рівні соціального ризику та ризику впливу на здоров’я 
населення; проведення  планованої діяльності в межах  
відведених  земельних  ділянок;  передбачення  заходів,  
спрямованих на вловлювання, оброблення/видалення 
шкідливих речовин і відходів або повну їх  ліквідацію.

щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання нормативного розміру санітарно-за-

хисної зони; - санітарно-гігієнічні обмеження;  допу-
стимі рівні звуку (дБА); дотримання значень ГДК в 
атмосферному повітрі населених пунктів.

щодо територіальної альтернативи 2.  
Не розглядається.

7.	 Необхідна еколого-інженерна підготовка і за-
хист території за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Проведення інженерно-геологічних вишукувань на 

майданчику споруджування свердловини, зняття ро-
дючого шару ґрунту. Проведення рекультивації після 
завершення бурових робіт.

щодо технічної альтернативи 2.  
Аналогічні технічній альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Компонування комплексу технологічного облад-

нання з урахуванням вимог техніки безпеки і  вироб-
ничої санітарії.

щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива не розглядалася.

8.	 Сфера, джерела та види можливого впливу на 
довкілля:

щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу плано-

ваної діяльності на довкілля  розглядатимуться для 
наступних компонентів: – вплив на клімат та мікро-
клімат  –  незначні  викиди парникових газів; – вплив 
на геологічне середовище – порушення рельєфу. Вплив 
на  літосферу за рахунок буріння свердловини і вида-
лення гірських порід; – вплив на атмосферне  повітря 

– викиди забруднюючих речовин, шумовий вплив; – 
вплив на підземні води – можливе  забруднення в ре-
зультаті виникнення аварійних ситуацій; – вплив на 
поверхневі води – можливе  забруднення в результаті 
виникнення аварійних ситуацій; – вплив на ґрунти – 
механічне  порушення ґрунтового покриву, можливе 
забруднення  в  результаті  виникнення  аварійних 
ситуацій; – вплив на рослинний світ – можливе пору-
шення трав’яного покриву; – вплив на фауну – опо-
середкований  вплив:  присутність  людей  та  споруд,  
нафтогазового  обладнання,  шумовий  вплив.
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щодо технічної альтернативи 2.

–	 вплив на клімат та мікроклімат – незначні ви-
киди парникових газів; – вплив на геологічне  сере-
довище – порушення рельєфу. Вплив на літосферу за 
рахунок буріння свердловини і  видалення гірських 
порід; – вплив на атмосферне повітря – викиди за-
бруднюючих речовин,  шумовий вплив; – вплив на 
підземні води – можливе забруднення в результаті ви-
никнення  аварійних ситуацій; – вплив на поверхневі 
води – можливе забруднення в результаті виникнення  
аварійних ситуацій; – вплив на ґрунти – механічне по-
рушення ґрунтового покриву, можливе  забруднення 
в результаті виникнення аварійних ситуацій; – вплив 
на рослинний світ – можливе  порушення трав’яного 
покриву; – вплив на фауну – опосередкований вплив: 
присутність людей та  споруд, нафтогазового облад-
нання, шумовий вплив.

щодо територіальної альтернативи 1.
–	 вплив на клімат та мікроклімат – незначні ви-

киди парникових газів; – вплив на геологічне  сере-
довище – порушення рельєфу. Вплив на літосферу за 
рахунок буріння свердловини і  видалення гірських 
порід; – вплив на атмосферне повітря – викиди за-
бруднюючих речовин,  шумовий вплив; – вплив на 
підземні води – можливе забруднення в результаті ви-
никнення  аварійних ситуацій; – вплив на поверхневі 
води – можливе забруднення в результаті виникнення  
аварійних ситуацій; – вплив на ґрунти – механічне по-
рушення ґрунтового покриву, можливе  забруднення 
в результаті виникнення аварійних ситуацій; – вплив 
на рослинний світ – можливе  порушення трав’яного 
покриву; – вплив на фауну – опосередкований вплив: 
присутність людей та  споруд, нафтогазового облад-
нання, шумовий вплив.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

9.	 Належність планованої діяльності до першої 
чи другої категорії видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний 
пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Друга категорія
1 Глибоке буріння Глибоке буріння, у тому числі ге-

отермальне буріння, буріння з метою  зберігання раді-
оактивних відходів, буріння з метою водопостачання 
(крім буріння з метою  вивчення стійкості ґрунтів);»

10.	 Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля (в тому числі наяв-
ність значного негативного транскордонного впливу 
на довкілля та перелік держав, довкілля яких може за-
знати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.	 Планований обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до  Звіту оцінки 

впливу на довкілля встановлений статтею 6 Закону 
України «Про оцінку впливу на  довкілля». Плануєть-
ся провести дослідження впливу планової діяльності 
н а повітряне, водне,  геологічне середовище т а ґрунти, 
рослинний т а тваринний світ, техногенне т а соціаль-
не  середовище.

12.	 Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону Украї-
ни “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на 
довкілля - це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцін-
ки впливу на довкілля; проведення громадського об-
говорення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, 
яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час громадського об-
говорення, під час здійснення процедури оцінки тран-
скордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого 
висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує ре-
зультати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим цього 
пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля 
у рішенні про провадження планованої діяльності, за-
значеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповнова-
жений орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження планованої ді-
яльності та визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження пла-
нованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та 
отримання рішення про провадження планованої дія-
льності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає 
право і можливості громадськості для участі у такій 
процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а та-
кож на стадії розгляду уповноваженим органом пода-
ного суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцін-
ки впливу на довкілля протягом щонайменше 25 
робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до зві-
ту з оцінки впливу на довкілля та планованої ді-
яльності, а також взяти участь у громадських слу-
ханнях. Детальніше про процедуру громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля буде 
повідомлено в оголошенні про початок громадського 
обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання  проводяться  у  режимі відеоконференції, про 
що зазначається в оголошенні  про  початок  громад-
ського  обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та у звіті про громадське обговорення.
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13.	 Громадське обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упов-
новаженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цьо-
го повідомлення, зауваження і пропозиції до планова-
ної діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сто-
рінці цього повідомлення). Це значно спростить про-
цес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропо-
зицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному реє-
стрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня 
їх отримання). Особи, що надають зауваження і про-
позиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на об-
робку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання 
під час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля 
зобов’язаний врахувати повністю, врахувати частково 
або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції 
громадськості, надані у процесі громадського обгово-
рення обсягу досліджень та рівня деталізації інформа-
ції, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 

на довкілля. Детальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14.	 Рішення про провадження планованої діяль-
ності.

Відповідно до законодавства рішенням про прова-
дження даної планованої діяльності буде

Висновок з оцінки впливу на довкілля відповідно 
до Закону України «Про оцінку впливу на  довкілля»
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про 

оцінку впливу на довкілля”)
що видається Міністерством економіки, довкілля 

та сільського господарства  України
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.	 Усі зауваження і пропозиції громадськості до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня  де-
талізації  інформації,  що  підлягає  включенню  до  зві-
ту  з  оцінки  впливу  на  довкілля, необхідно надсилати 
до

Міністерство економіки, довкілля та сільського 
господарства України , 01008, Україна, м.  Київ, вулиця 
М. Грушевського, 12/2, OVD@me.gov.ua, (044) 206-31-
40, 206-31-50 , головний спеціаліст відділу інтеграції 
екологічних оцінок у галузеві політики Департаменту 
екологічної  оцінки – Романенко Юлія Сергіївна

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна 
адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вою КМ № 824 від 14.09.2020}

ДЕРЖВОДАГЕНТСТВО 
ЗВІТУВАЛО ЗА 2025 РІК

Голова Державного агентства вод-
них ресурсів України Ігор Гопчак 
представив публічний звіт про ре-
зультати діяльності відомства у 2025 
році. Захід відбувся за участі фахівців 
апарату Держводагентства, а також 
керівників водогосподарських органі-
зацій та представників громадськості 
в онлайн форматі.

Ігор Гопчак наголосив, що в епоху 
кліматичних змін та збройних кон-
фліктів прісна вода перетворюється на 
стратегічний ресурс, і для України – це 
питання економічної стабільності та 
національної безпеки. Попри руйну-
вання інфраструктури та скорочення 
й забруднення водних запасів через 
бойові дії, Держводагентство 2025 
року виконало покладені на нього дер-
жавою функції й щодня забезпечує 
населення та галузі економіки водою в 
достатній кількості та належної якості.

Серед ключових результатів 2025 
року – впровадження першого шес-
тирічного циклу планів управління 
річковими басейнами (ПУРБ). Для їх 
координації створено 12 міжвідомчих 

робочих груп, проведено 4 координа-
ційні заходи в різних регіонах, підпи-
сано декларації про співпрацю в ба-
сейнах Дніпра та Дунаю.

Виконано програму державно-
го моніторингу вод: охоплено 98,5% 
пунктів спостережень (539 із 547) 
та проведено 360 тис. вимірювань — 
102,3% від плану. Лабораторії моні-
торингу вод Східного та Південного 
регіонів отримали акредитацію за 
міжнародним стандартом ДСТУ ISO/
IEC 17025:2019. Усі чотири базові ла-
бораторії Держводагентства мають 
відповідне свідоцтво.

Минулого року для водопостачан-
ня Миколаєва та Кривого Рогу лише 
каналом Дніпро-Інгулець було подано 
353 млн м³ води. Також введено в пов-
ноцінну експлуатацію магістральний 
водогін «Хортиця (ДВС2) – Марга-
нець – Нікополь – Покров», а це 119 км 
трубопроводів та 8 насосних станцій, 
які перекачують 150 тис. м³ технічної 
води на добу. Та здійснено наповнення 
Краснопавлівського водосховища — 
понад 39 млн м³ дніпровської води, 
яка забезпечить стале водопостачання 
Харкова та області.

У сфері євроінтеграції Держвод-

агентство є співвиконавцем 14 актів 
ЄС, зокрема у 2025 році рамках пере-
говорного процесу відомство забезпе-
чило підготовку матеріалів по 2 актах 
ЄС: директиви 2000/60/ЄC Європей-
ського Парламенту та Ради про вста-
новлення рамок для діяльності Спів-
товариства у сфері водної політики зі 
змінами (Водна Рамкова Директива) 
та директиви 2008/105/ЄЕК про стан-
дарти якості навколишнього середо-
вища у сфері водної політики (Дирек-
тива ЕНЯ).

Серед основних пріоритетів робо-
ти Держводагентства у 2026 році – єв-
роінтеграція у водній політиці; моні-
торинг якості води; водозабезпечення 
в умовах війни та кліматичних змін; 
захист від шкідливої дії вод (повеней). 

Головний акцент 2026 року — поєд-
нання європейських стандартів управ-
ління водними ресурсами з оператив-
ним реагуванням на виклики війни та 
зміни клімату. Як зазначив Голова Дер-
жводагентства, водна безпека України 
є невід’ємною складовою національної 
безпеки держави — і внесок фахівців 
водного господарства у наближення 
Перемоги та повоєнну відбудову є 
конкретним і щоденним.
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ECO WAVE POWER СПРЯМОВУЄ 

СВОЮ УВАГУ НА ПІВДЕННУ 
АФРИКУ 

Eco Wave Power, компанія з роз-
робки технологій хвильової енергії на 
суші, нещодавно оголосила про успіш-
не завершення техніко-економічного 
обґрунтування потенційної хвильової 
електростанції в порту Нгкура, Пів-
денна Африка.

Техніко-економічне обґрунтування, 
проведене у співпраці з Africa Great 
Future Development Ltd (AGFDL), дало 
«обнадійливі» результати, повідоми-
ла компанія, вказуючи на технічний 
потенціал розгортання приблизно 
8,3 МВт встановленої потужності хви-
льової енергії вздовж інфраструктури 
хвильорізу порту, за умови подальшо-
го розвитку та оцінки дозволів.

У дослідженні оцінювалися умо-
ви ділянки, доступність хвильових 
ресурсів та попередня конфігурація 
системи. Компанія стверджує, що її 
висновки підтверджують придатність 
порту для впровадження наземної 
хвильової енергії та підкреслюють 
можливість інтеграції виробництва 
хвильової енергії з використанням іс-
нуючих прибережних споруд.

Після завершення етапу техніко-е-
кономічного обґрунтування AGFDL 
розгляне результати дослідження, піс-
ля чого сторони спільно оцінять по-
тенційні наступні кроки, включаючи 
структурування проекту, регуляторні 
шляхи та терміни розвитку.

«Це техніко-економічне обґрунту-
вання знаменує собою важливу віху 
у нашому виході на африканський 
ринок», – сказала Інна Браверман, за-
сновниця та генеральна директорка 
Eco Wave Power. «Результати демон-
струють значний потенціал порту Нг-
кура, і ми з нетерпінням чекаємо на 
тісну співпрацю з нашими партнера-
ми, щоб оцінити, як цей проект може 
розвиватися відповідальним та комер-
ційно вигідним чином і стати першою 
хвильовою електростанцією на афри-
канському континенті».

Маючи понад 2800 кілометрів бере-
гової лінії, Eco Wave Power стверджує, 
що Південна Африка пропонує «зна-
чний довгостроковий потенціал» для 
хвильової енергії як частини диверси-
фікованого поєднання відновлюваних 
джерел енергії.

«Це дослідження забезпечує міц-
ну технічну основу для подальших 
обговорень», — сказав Вільфред 

Еммануель-Готліб, генеральний дирек-
тор AGFDL. «Тепер ми ретельно оці-
нимо результати та разом з Eco Wave 
Power визначимо найбільш підходя-
щий шлях розвитку».

Порт Нгкура, розташований у 
Східно-Капській провінції Південної 
Африки та яким керує Національне 
управління портів Транснета, приля-
гає до Спеціальної економічної зони 
Коега. Компанія вважає, що відкри-
тий хвилеріз порту та існуюча морська 
інфраструктура роблять його «силь-
ним кандидатом» для першого роз-
гортання хвильової енергії на суші. З 
того часу AGFDL розпочала перегово-
ри з керівництвом у Східному Лондоні 
щодо оцінки придатних місць для роз-
гортання другої хвильової електро-
станції в країні.

Eco Wave Power наразі експлуа-
тує підключену до мережі хвильову 
електростанцію в порту Яффо, Ізра-
їль, та просуває проекти в Сполуче-
них Штатах, Португалії, Тайвані та 
Індії, з проектним портфелем потуж-
ністю 404,7 МВт, що знаходиться в 
розробці.

Минулої осені компанія відсвят-
кувала успішний запуск свого першо-
го в США проекту хвильової енергії в 
порту Лос-Анджелеса, розробленого 
у співпраці з AltaSea та Shell Marine 
Renewable Energy (MRE). Цей проект 
став першою наземною установкою 
хвильової енергії в США, демонстру-
ючи технологію Eco Wave Power. Запа-
тентована компанією наземна система 
хвильової енергії кріпить плавучі спо-
руди до існуючих морських конструк-
цій – рух хвиль вгору та вниз приво-
дить в дію гідравлічні циліндри, які 
подають рідину під тиском до назем-
ного блоку перетворення енергії, який 
генерує електроенергію.

Брейверман, який пережив Чор-
нобиль, має історію успіху та бачення 
хвильової енергії, був представлений 
Factor This минулого року. Компа-
нія стверджує, що її технологія є мо-
дульною, не потребує особливого 
обслуговування та «розроблена для 
мінімального впливу на навколишнє 
середовище». Національна лабора-
торія відновлюваної енергії Мініс-
терства енергетики США оцінює, що 
енергія хвиль має потенціал для гене-
рації понад 1400 терават-годин на рік 

— достатньо для забезпечення елек-
троенергією приблизно 130 мільйонів 
будинків.
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ФАХІВЦІ ДЕРЖВОДАГЕНТСТВА 
ОБГОВОРИЛИ ПОДАННЯ

 ЕКОЛОГІЧНИХ ДАНИХ ДО ЕЕА

20 лютого 2025 року фахівці Дер-
жавного агентства водних ресурсів 
України взяли участь в онлайн-семі-
нарі, організованому в рамках реа-
лізації проєкту EU4Green Recovery. 
Захід проводився на підтримку співп-
раці України з Європейським агент-
ством з навколишнього середовища 
(EEA) та був спрямований на розви-
ток процесів подання екологічних 
даних.

Метою семінару стало формування 
спільного розуміння основних пото-
ків даних EEA та визначення наявно-
сті відповідних екологічних даних в 
Україні.

Серед учасників семінару — пред-
ставники Міністерства економіки, 
довкілля та сільського господарства 
України (підлягає підтвердженню), 
Державної служби геології та надр 
України, Державної служби Укра-
їни з надзвичайних ситуацій, Дер-
жавної служби статистики України 
та інших установ, відповідальних за 
формування й управління екологіч-
ними даними, а також Федерального 
агентства з навколишнього середо-
вища Австрії (Environment Agency 
Austria).

Під час заходу особливу увагу 
було приділено окремим типам да-
них ЕЕА, зокрема CLRTAP, а також 
прикладам звітування за наборами 
даних WISE 5 та в межах Конвенції 
про транскордонне забруднення по-
вітря на великі відстані (Convention 
on Long-Range Transboundary Air 
Pollution (CLRTAP), Додаток V 
(NECD).

За результатами семінару учасни-
ки сформували спільне бачення щодо 
ключових категорій даних EEA, ви-
мог до їх подання та відповідних тех-
нічних стандартів. Серед ключових 
очікуваних результатів — попередній 
огляд наявних в Україні типів даних, 
узгодження можливих форматів, ви-
значення прогалин у даних та форму-
вання дорожньої карти щодо їх подан-
ня до EEA.

Участь у семінарі стала важли-
вим кроком у розбудові співпраці 
України з європейськими екологіч-
ними інституціями та наближенні 
до стандартів ЄС у сфері екологічної 
звітності.
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NYPA МОДЕРНІЗУЄ ПЕРШУ З 14 
ТУРБІН У РАМКАХ ПРОГРАМИ 

МОДЕРНІЗАЦІЇ НІАГАРИ 

Управління енергетики Нью-Йор-
ка (NYPA) оголосило про успішне по-
вернення в експлуатацію першого з 13 
турбогенераторів, які будуть модерні-
зовані в рамках програми модернізації 
та цифровізації NYPA «Наступне по-
коління Ніагара».

Ініціатива вартістю 1,1 мільярда 
доларів, розпочата у 2019 році, має на 
меті продовжити термін експлуатації 
проекту Niagara Power Project NYPA у 
Льюїстоні та модернізувати найбіль-
ше джерело чистої електроенергії в 
штаті Нью-Йорк та одну з найбільших 
гідроелектростанцій у країні. Проект 
Niagara Power Project, потужністю ви-
робництва 2600 МВт чистої електро-
енергії, також святкує 65-ту річницю 
свого першого запуску цього року.

«Наші інвестиції в Next Generation 
Niagara модернізують та цифровізують 
флагманський проект Niagara Power 
Project NYPA, щоб він продовжував 
надійно забезпечувати ньюйоркців 
чистою та недорогою енергією протя-
гом десятиліть», – сказав голова NYPA 
та мешканець західного Нью-Йорка 
Джон Р. Коельмел. «Святкуючи 65-ту 
річницю першого вироблення елек-
троенергії на електростанції у 1961 
році, ми робимо необхідні інвестиції 
для забезпечення її безпечної та ефек-
тивної роботи протягом наступного 
століття. Я вітаю всіх, хто долучився 
до зусиль, щоб цей перший блок знову 
запрацював».

Програма «Ніагара наступного по-
коління» включає заміну застарілого 
обладнання на передове обладнання 
та цифрові технології для оптимізації 
продуктивності гідроелектростанції. 
Турбогенератор, який зараз поверта-
ється до експлуатації, був модернізо-
ваний як механічно, так і цифровим 
способом. Роботи включали заміну 
більшої частини обладнання турбоге-
нератора, включаючи хвіртки та робо-
чі механізми, кришку головки блоку, 
вали турбіни та генератора, напрямні 
підшипники турбіни, а також пов’я-
зані з ними реле, перемикачі та елек-
тричні компоненти.

«Механічна модернізація та циф-
ровізація кожного з тринадцяти 
блоків станції, кожен з яких є авто-
номною мініатюрною електростанці-
єю, що генерує достатньо енергії для 
живлення міста розміром з Рочестер, 

забезпечить, щоб флагманська елек-
тростанція Нью-Йорка з чистої енергії 
залишалася на передовій стабільного 
виробництва гідроенергії протягом 
багатьох років», – сказав президент і 
генеральний директор NYPA Джастін 
Е. Дрісколл. «Оскільки ми продовжує-
мо надавати пріоритет доступності та 
надійності нашої енергетичної систе-
ми, я пишаюся проактивними зусил-
лями NYPA щодо забезпечення дов-
гострокової цінності нашої недорогої, 
відновлюваної та чистої енергетичної 
робочої конячки».

Ініціатива «Наступне покоління 
Ніагари» охоплює чотири основні 
проекти:

Перевірка водопроводів електро-
станції Роберта Мозеса – 485-футових 
трубопроводів діаметром 26 футів, 
які транспортують воду з переднього 
отвору до турбогенераторів.

Заміна та модернізація 630-тонного 
козлового крана проекту на 680-тон-
ний, що зараз триває. Кран дозволяє 
розбирати та збирати генераторні 
агрегати під час їх відключення та мо-
дернізації.

Модернізація та оцифрування сис-
тем керування агрегатами.

Капітальний ремонт або заміна ме-
ханічних компонентів, термін служби 
яких закінчився.

Прогрес у реалізації проекту «Ні-
агара наступного покоління» на сьо-
годні включає оцифрування системи 
керування двома блоками, включаючи 
той, який також був механічно модер-
нізований, оцифрування та модерні-
зацію диспетчерської та елементів ке-
рування на пов’язаних розподільчих 
станціях, а також виготовлення та по-
ставку нового 680-тонного крана, який 
зараз збирається на місці.

НВ ПРО

TESLA НАРОСТИЛА ПРОДАЖІ В 
ЄВРОПІ, ПОВЕРНУВШИ В 
ЛЮТОМУ ЧАСТКУ РИНКУ

Офіційні дані свідчать, що Tesla ми-
нулого місяця збільшила частку ринку 
на ключових європейських ринках, що 
сигналізує про певну стабілізацію на 
континенті після двох років зниження 
продажів поспіль, повідомляє Reuters.

У Франції реєстрація американ-
ського виробника електромобілів, що 
є показником продажів, зросла на 55%, 
навіть попри те, що більшість конку-
рентів продали в країні менше автомо-
білів, ніж рік тому.

Реєстрації у Португалії зросли 
більш ніж удвічі порівняно з лютим 
2024 року. Вони збільшились на 74% 
в Іспанії, на 32% в Норвегії й на 14% у 
Бельгії, але впали на 45% у Нідерлан-
дах, на 18% у Данії й на 7% в Італії.

Продажі Tesla в Європі торік упали 
на 27% на тлі зростання конкуренції, 
особливо з боку китайських брендів 
електромобілів, суперечок щодо по-
літики Ілона Маска й старіючого мо-
дельного ряду.

Частка ринку компанії в Європей-
ському Союзі, Великій Британії трохи 
знизилася: до 0,8% у січні з 1% у тому 
ж місяці 2025 року.

Це залишається значно нижчим за 
її частку ринку в 1,8% 2025 року, 2,5% 
2024-го й 2,9% 2023 року, коли її фірмо-
вий позашляховик Model Y був найпо-
пулярнішою моделлю у світі.
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КАЗАХСТАН У ЛЮТОМУ НАРО-
СТИВ ВИДОБУТОК НАФТИ Й 

ГАЗОКОНДЕНСАТУ НА 43%

Казахстан збільшив видобуток на-
фти й газоконденсату в лютому до 6,8 
млн тонн (1,83 млн барелів на добу) з 
5,3 млн тонн (1,28 б/д) у січні, повідо-
мило джерело Reuters, знайоме з опе-
ративною статистикою.

Добове виробництво нафти без 
газоконденсату в Казахстані зросло 
минулого місяця до 1,58 млн барелів з 
1,09 млн у січні.

Квота Казахстану на видобуток 
нафти в рамках угоди ОПЕК+ у квітні 
зросте — до 1,579 млн б/д з 1,569 млн у 
січні-березні поточного року.

Лютневий план компенсації над-
виробництва нафти в Казахстані ста-
новив 0,629 млн б/д. Казахстан наро-
стив виробництво сировини завдяки 
поновленню видобутку нафти на ро-
довищі Тенгіз після простою у другій 
половині січня через пожежу на елек-
трообладнанні.

Компанія «Тенгізшевройл», опера-
тор родовища Тенгіз, у письмовій від-
повіді на запит Reuters повідомила, що 
«поетапно збільшує обсяг видобутку 
в міру того, як дозволяють умови», не 
коментуючи конкретних деталей своєї 
виробничої діяльності.

ТШО 2025 року збільшив вироб-
ництво сировини у рамках завершен-
ня Проєкту майбутнього розширення 
(ПМР) до 39 млн тонн з 27,8 млн тонн 
у 2024-му.
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В США ВИРІШУЮТЬ  ПРОБЛЕМИ 
НАДЛИШКОВОЇ ПОТУЖНОСТІ 

Законодавці Вірджинії в США  
ухвалили Закон про сприяння доступу 
до надлишкових потужностей переда-
чі енергії (FAST) – новаторський закон, 
який встановлює першу в Співдруж-
ності пілотну програму для розкриття 
надлишкових потужностей міжмере-
жевих з’єднань на існуючих сонячних 
установках. Законопроект дозволить 
забудовникам у Вірджинії розгортати 
дешевші енергетичні ресурси, вико-
ристовуючи мережеву інфраструктуру, 
яка вже побудована, вже вивчена та 
наразі недостатньо використовується.

«У нас більше немає розкоші повіль-
ного та дорогого», – визнала сенатор-
ка від Вірджинії Шуйлер ВанВалкен-
бург. «Це ставить Вірджинію в лідери, 
швидше переміщуючи електроенергію 
в мережу та уникаючи непотрібних 
витрат. Це відображає те, що вір-
джинці просили від нас: нарощувати 
потужності, необхідні нашій економі-
ці, зберігаючи при цьому доступність 
енергії».

«Нам не потрібно чекати роками та 
витрачати мільярди на будівництво з 
нуля. Ми можемо підключити нову 
енергію до з’єднань, які вже існують. 
Це швидше, дешевше та підтримує 
нашу мережу міцною», – додав делегат 
від Вірджинії Філ Ернандес.

Згідно із Законом FAST, комуналь-
ні підприємства повинні оцінювати 
потужності міжмережевих з’єднань 
на своїх існуючих та запланованих 
сонячних установках та угодах про 
купівлю електроенергії, визначаючи 
щонайменше два та п’ять життєздат-
них місць відповідно для розгортання 
надлишкових потужностей міжмере-
жевих з’єднань. Використовуючи не-
використані потужності на існуючих 
генеруючих майданчиках, Закон FAST 
створює шлях для постачання нової 
чистої енергії за місяці, а не за роки, 
допомагаючи уникнути дорогої модер-
нізації передачі та будівництва інфра-
структури, що призводить до збіль-
шення рахунків споживачів.

Закон FAST також наказує кому-
нальним підприємствам розпоча-
ти конкурентні тендери на пілотні 
проекти загальною потужністю до 
100 мегават (МВт) для комунальних 

підприємств Фази I та 500 МВт для 
комунальних підприємств Фази II, що 
дозволяє новим сонячним та акуму-
ляторним накопичувачам енергії під-
ключатися до мережі швидше та до-
ступніше.

«Цей перший у своєму роді пілот-
ний проект показує, як ми можемо 
додавати нові мегавати швидше та з 
меншими витратами, використовуючи 
вже існуючу інфраструктуру. Це озна-
чає нижчі рахунки, сильнішу мережу 
та нові інвестиції в громади Вірджинії, 
не чекаючи десятиліття на будівництво 
нових об’єктів», – провів опитування 
Джим П’юрекал, керівник відділу полі-
тики Вірджинії в лобістській асоціації 
чистої енергії Advanced Energy United.

«Завдяки отриманню законодав-
чого схвалення Вірджинія тепер має 
можливість перетворити імпульс на 
дії», – додав П’юрекал. «Ми закликає-
мо губернатора підписати Закон FAST 
та запустити цю пілотну програму, 
щоб комунальні підприємства, за-
будовники та громади могли почати 
впроваджувати надлишкові взаємо-
зв’язки».

Найбільшою перешкодою для Спо-
лучених Штатів у їхній гонці за ство-
рення штучного інтелекту є, скоріше, 
взаємоз’єднання мереж та передача, 
ніж генерація. У звіті Power Advisory за 
2024 рік оцінюється, що вдосконален-
ня процесів взаємоз’єднання генера-
торів може призвести до економічних 
вигод у розмірі 100 мільярдів дола-
рів та заощадити американцям понад 
мільйон робочих місць; ймовірно, ця 
цифра зросла з моменту публікації 
аналізу.
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ПІД КОНТРОЛЕМ США ЕКСПОРТ 
СИРОЇ НАФТИ З ВЕНЕСУЕЛИ У 

ЛЮТОМУ ПОДВОЇВСЯ

Венесуела різко збільшила свій екс-
порт нафти в лютому, відправивши 
приблизно вдвічі більше барелів за 
кордон порівняно з попереднім міся-
цем, коли адміністрація Трампа впер-
ше взяла під контроль продаж сирої 
нафти в країні, повідомляє Bloomberg.

Щоденні лютневі експортні показ-
ники, виміряні завантаженням суден, 
зросли до п’ятимісячного максимуму в 
788 тис. барелів, згідно зі звітами про 

судноплавство й даними морської роз-
відувальної компанії Kpler Ltd. У січні 
цей показник становив близько 383 
тис. барелів. Це був дворічний міні-
мум, спричинений політичною кризою 
після затримання Ніколаса Мадуро 
спецпризначенцями США, що загнало 
країну в стан невизначеності.

Нафтотрейдери зважують дані 
щодо Венесуели на тлі ударів Сполу-
чених Штатів Америки проти Ірану, 
які перевернули енергетичні ринки 
й призвели до зростання цін на на-
фту через побоювання щодо перебоїв 
у постачанні. Хоча життєво важлива 
Ормузька протока залишається від-
критою, судна уникають цього вод-
ного шляху, через який проходить 
приблизно п’ята частина світового 
обсягу морських постачань нафти й 
газу. Хоча важка нафта, схожа на смо-
лу, яку виробляє Венесуела, не може 
безпосередньо замінити багато барелів 
на Близькому Сході, її можна змішува-
ти з легшими сортами для створення 
замінників.

У Венесуелі видобуток сирої нафти 
зріс після того, як країна відновила до-
ступ до важкої нафти, розріджувача, 
необхідного для зниження в’язкості 
нафти для доставлення трубопровода-
ми й продовження виробництва. Вене-
суела отримала п’ять партій розріджу-
вачів минулого місяця порівняно з 
двома у січні.

Американські нафтопереробні за-
води (НПЗ) отримують найбільшу 
партію нафти за понад сім років че-
рез нафтового гіганта Chevron Corp. 
і сировинних трейдерів Vitol Group 
і Trafigura Group. Сполучені Штати 
Америки залучили трейдерів до про-
дажу до 50 млн барелів венесуельської 
нафти.

Дані показують, що Trafigura й 
Vitol з початку січня відвантажили 
щонайменше 35 млн барелів нафти, 
включаючи сиру нафту, мазут та ас-
фальт, або близько 70% нафти, від 
якої відмовилася Венесуела. Близько 
половини нафти зберігалося у резер-
вуарах у Карибському басейні (США), 
а також на суднах, оскільки голов-
ний покупець — Китай — не придбав 
жодної партії після затримання Ні-
коласа Мадуро спецпризначенцями 
США.

GEOnews


